公益 时报 CHINA TIMES

中国社会工作联合会全体党员、部门骨干集体收看党的二十大开幕会

10 月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕。中国社会工作联合会党委组织全体党员、部门骨干集中收看开幕会,认真聆听习近平总书记代表十九届中央委员会向大会所作的报告。

中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

联合会党员干部收看中国 共产党第二十次全国代表大会 开幕会之后,普遍反映,总书记 的报告立意高远、思想深邃、气 势恢宏、振奋人心,是动员全党 全国各族人民坚持和发展中国 特色社会主义、全面建设社会主 义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献,给人以信仰的感召、奋斗的意志和前行的力量。报告不仅为党和国家未来五年的发展擘画蓝图、领航定向,更为社会工作的发展提供了根本遵循、指引了前进方向,联合会作为全国性、枢纽性、引领性的社会工作行业组织,要团结带领全体社会工作者在中国式现代化进程中发挥作用、突出优势、干出成绩、实现突破。

中国社会工作联合会会长陈 存根指出,总书记的讲话具有重 大的现实意义和深远的历史意 义,是一篇划时代的马克思主义 光辉文献。他要求大家要把认真 学习、广泛宣传、深刻领会、准确



把握党的二十大精神作为首要政治任务,制定完善学习宣传方案,通过多种形式在联合会迅速掀起学习热潮,通过不断学习,深化认识、找准方位、明确目标、坚定信心、激发干劲、勇毅前行。

陈存根强调,联合会各支部、各党建工作组要第一时间组织党员进行学习,并组织开展形

式多样、丰富多彩的学习宣传、 贯彻落实二十大精神的活动,要 结合社会工作实际,做到入耳、 入脑、入心,真正把二十大的报 告变成我们开展工作的前进动力、指导方针、行动纲领,不断推 动我们的工作迈上新台阶。

陈存根指出,联合会全体青年同志要牢记总书记对年轻人

寄予的深切厚望和殷殷嘱托,勇敢担当光荣使命、历史责任,要把总书记提出的明确要求变为我们的实际行动,奋力开创联合会各项工作新局面,在全面建设中国特色社会主义现代化国家和实现中华民族伟大复兴的历史进程中贡献我们的力量。

(据中国社会工作联合会)

中国社会工作联合会老年社会工作委员会换届大会在京举行

陈存根出席并讲话



中国社会工作联合会会长陈存根讲话

10月12日,中国社会工作联合会老年社会工作委员会换届大会在京举行。中国社会工作联合会会长陈存根,副会长兼秘书长康鹏,副会长王谦、周冰、方小东,国家卫生健康委员会老龄健康司副司长蔡菲,中国老年学和老年医学学会副会长姚远,中国人口学会秘书长庄亚儿,中国老年大学协会秘书长李萍,中国老年事业发展基金会张俊虎,中国老龄基金会秦婕,复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶,中国人民大学社会工作系主任谢立黎等领导和嘉宾共同出席本次活动。

换届大会由中国社会工作联合会副会长周惠主持。贾云竹总干事向与会领导和嘉宾汇报老年社会工作委员会换届筹备工作报告;康鹏宣读中国社会工作联合会批准老年社会工作委员会换届

的决定和聘任决定:王谦为专委会主任,方晓东为专委会顾问,贾 云竹、贺立平、魏雷东、贾宁为副 主任委员;刘岚、肖立华、陈功、候 佳伟、任东勇、王丽被聘为老年社 会工作委员会副总干事;陈功、杜 鹃、冯文猛、李志宏、林宝、陆杰 华、毛大庆、彭希哲、汝小美、石人 炳、石智雷、隋玉杰、王莉莉、吴 帆、吴玉韶、谢立黎、姚远、尹银、原新、翟振武、张许颖、周旅军、庄 亚儿等担任首批专家顾问组成 员;康鹏向新当选的贾云竹总干 事颁发聘书;王谦为到场的专家 代表颁发聘书。

蔡菲在线参加活动,并代表 国家卫生健康委员会老龄健康 司对老年社会工作委员会换届 工作表示祝贺。蔡菲表示,以习 近平同志为核心的党中央高度 重视人口老龄化问题,将积极应 对人口老龄化确定为国家战略, 作出了一系列重大的决策部署。 中国社会工作联合会老年社会 工作委员会作为国家级的涉老 社会组织,在参与和推动老龄事 业发展中地位重要,优势突出。 强化老年社会工作者队伍建设, 切实指导和推动广大社会工作 者做好为老服务,为不断增强广 大老年人的获得感、幸福感和安 全感做出应有的贡献。蔡菲指 出,国家卫生健康委、全国老龄 办将积极支持中国社会工作联 合会老年社会工作委员会积极 发挥作用,共同贯彻落实积极应 对人口老龄化的国家战略,推进 老龄事业和产业高质量发展。

中国人口学会副会长、北京 大学社会学系教授陆杰华指出, 2021年中国正式步入中度老龄 化社会,老年社会工作在新时代 将大有作为,尤其是在救助、老 年教育、精神慰藉、政策咨询、邻 里互助等方面发挥作用。老年社 会工作委员会可以探索社会工 作介入老龄事业、老龄工作的中 国本土化模式,推动我们国家的 养老事业走向高质量。

中国人民大学社会工作与 社会政策系主任谢立黎指出,中 社联老年社会工作委员会作为 全国老年社会工作行业的指引 者,肩负起了引导行业发展,培 育本土化、专业化老年社会工作 机构,带领行业应对人口老龄化 挑战的重要责任。中国人民大学 在产教协同育人、案例开发、调 查研究、专业培训等方面都积累了丰富的经验和成果,将大力支持委员会的各项工作。

广州市中大社工服务中心负责人贺立平介绍了该机构的发展过程及代表性案例(承接的社会工作站和服务中心)。贺立平在制度、专业服务和资源整合方面提出三点期望,希望新一届的老年社会工作委员会各项工作更上一层楼。

麦田房产副总裁孙庆磊讲述了麦田员工罗志明坚持三年义务为老人读报和柳建光每年春节前给小区公共空间换灯泡的感人故事。孙庆磊表示,"善良才是最大的竞争力",麦田地产秉承"利他"的发展理念,依托上千家扎根社区的家门店,将其作为广大老年社会工作者的工作阵地与服务空间。

陈存根对老年社会工作委员会换届大会的顺利召开表示祝贺。陈存根指出,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。陈存根强调,习近平总书记历来十分关心老年人,重视老龄工作,在多个场合作出重要论述,亲身践行尊老爱老优良传统,引领全社会形成良好风尚。

结合党中央和民政部的要求,陈存根对新一届老年社会工作委员会提出五点要求:一是提高思想认识,勇担历史责任;二是明晰工作使命,聚焦主责主业;三是广泛对接资源,积极开

拓进取;四是打造特色项目,强 化品牌意识;五是加强内部管 理,凝心聚力守正。

陈存根强调,党的二十大即 将召开之际,老年社会工作委员 会顺利实现换届,圆满成功,意 义重大。希望委员会能够以此次 换届为契机,以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指引,始 终坚持"以人民为中心"的发展 思想,认真落实党中央积极应对 老龄化国家战略,在历届老年社 会工作委员会的基础上,百尺竿 头、更进一步,团结引领所有热 爱老龄事业、关注老人权益、热 心公益事业的专家学者、专业人 士、爱心企业,共同推动我国养 老社会工作实现高质量发展,以 优异成绩迎接党的二十大胜利

周惠表示,陈存根会长提出 的"五点要求"不仅仅是针对老年 委员会的,也是对联合会其他专 业委员会的。联合会已经成立和 正在筹建的各专委会,都要认真 落实会长的讲话要求,推进专委 会各项工作不断取得新的进展。

王谦代表新一届老年社会工作委员会发言,他表示,老年社会工作委员会将按照会长的要求,努力做好今后的各项工作。

此次换届大会在与会领导和 嘉宾合影之后画上句号。新一届 老年社会工作委员会班子成员将 以崭新的面貌和饱满的精神状态 迎接党的二十大顺利召开。

(据中国社会工作联合会)